

# Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 37 (9010). Среда, 14 мая 2014 года

Ц. 5 р. 64 к.

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Уважаемые жители Сорочинского района!

Поздравляю вас с замечательным праздником – Международным днём семьи!

В семье начинается жизнь человека, он формируется как гражданин. Каждый связывает своё счастье, прежде всего, с семьёй, в которой его любят, всегда поймут и поддержат в трудную минуту.

Семья была и остаётся хранителем человеческих ценностей, культуры и исторической преемственности поколений. Она придаёт уверенности в завтрашнем дне. Важно, чтобы семья была прочной, ведь не зря говорят, что прочная семья – прочное государство.

В юбилейный для района и области год желаю каждой сорочинской семье взаимопонимания и согласия, пусть уютный и крепкий домашний очаг согревает и объединяет вас!

Счастья, благополучия, любви и уверенности в завтрашнем дне!

Глава района А.Н. Агеев.

## ПОЖАРООПАСНЫЙ ПЕРИОД

Пожароопасный сезон в 2014 году начался в нашей стране на полтора месяца раньше обычных сроков и, судя по долгосрочным прогнозам погоды, будет проходить напряжённо. К моменту, когда природные пожары обычно только начинаются, в России уже возникло более 500 лесных пожаров, об этом 2 апреля с тревогой говорил на селекторном совещании с регионами Председатель Правительства РФ Д.А. Медведев.

Большинство этих пожаров – из-за бесконтрольных палов сухой травы. По этой же причине 10 марта 2014 года от огня сгорело 7 домов в населённом пункте Пестово в Старорусском районе Новгородской области. В тот же день на Приморском кольце в Калининградской области из-за нарушения видимости, возникшей вследствие поджога прошлогодней травы, произошло крупное дорожно-транспортное происшествие, серьёзные повреждения получили пять автомобилей, в которых находились дети.

Проблема палов сухой травы носит в нашей стране системный характер. В большинстве случаев они проводятся населением, а не специалистами, без соблюдения правил пожарной безопасности, требующих материальных затрат, что приводит к переходу огня на населённые пункты, объекты экономики, земли лесного фонда. От неконтролируемых сельскохозяйственных палов сухой травы ежегодно возникает более 160 крупных лесных пожаров, наносящих наибольший экологический и экономический ущерб. Во время пожаров гибнут и теряют кров люди, бесмысленно гибнут природные ресурсы, материальные ценности, образуются смог над городами и селениями, от которого нет спасения.

Подобные беды происходят, от того что в стране бытует неверное мнение, что палы сухой растительности полезны – якобы они ускоряют

## 15 МАЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ СЕМЬИ

# Мамы добрые глаза

На днях в редакцию газеты поступило письмо от нашей читательницы, студентки 2 курса Ишимского сельскохозяйственного техникума Мадины Ефимовой. У её мамы Лилии Александровны 14 мая – день рождения.

Вот что пишет о ней дочь: «Мама – самый родной и близкий человек для каждого. Это первое слово, которое произносит ребёнок, и звучит оно на всех языках одинаково нежно. У мамы самое доброе и ласковое сердце, самые нежные и добрые руки, которые умеют делать всё. А в верном и чутком сердце никогда не гаснет любовь.

Мать любит своих детей в любых ситуациях, с того момента, когда в один прекрасный и незабываемый в жизни день она берёт на руки своего малыша. Желание вырастить ребёнка, который оправдает все надежды и ожидания, с этого дня занимает все мысли матери, и только ребёнку безраздельно принадлежит любящее материнское сердце!

Дорожить сердцем мамы, помогать ей во всём, не оставлять в трудные минуты – это сейчас самое главное для нашей дружной семьи!

Воспитывала мама нас одна, но как бы трудно ей ни приходилось, никогда не оставляла нас в беде, не обделяла заботой. Все печали и радости, все неудачи и везение, всё с первого нашего шага мы прошли с ней! Сейчас мы, её дети, уже взрослые, разлетелись кто куда, но часто приезжаем к нашему самому дорожному человеку, ведь только в родительском доме нас всегда встретят с теплотой!

Мы часто вспоминаем своё беззаботное детство. Ты подарила нам жизнь и посвятила всю себя нам, мама!

Сегодня я очень часто нахожусь далеко от дома, так как учусь, но моё сердце всегда рядом с моей семьёй, с моей любимой мамой! Когда мне трудно, я всегда вспоминаю мою самую незаменимую и родную, самую любимую мамочку.

Мы должны любить свою жизнь



уже за то, что она дала нам маму – такую жизнерадостную, искреннюю, добрую, мудрую!

Сегодня день твоего рождения! Мы сердечно поздравляем тебя, наша дорогая и любимая мама! Желаем тебе крепкого здоровья, огромного счастья, будь всегда такой же

доброй и ласковой, мы тебя очень любим! Мы всегда будем рядом с тобой, в твоём сердце!

Любящие тебя дети Валерий, Александр, Мадина, Самира и Вуки.

На снимке: дружная семья Ефимовых (фото из семейного архива).

## Сельхозпалы – под контроль!

ют рост молодой травы. И мало кто задумывается, что миллионы лет зелёная трава с приходом весны прекрасно росла без выжигания, проводимого людьми.

Наоборот, сжигая сухую траву, мы наносим существенный ущерб природе. Нарушается естественный процесс образования перегноя, и тем самым обедняется почвенное плодородие. После палов травы выживают и первыми пускаются в рост самые неприхотливые травы – различного рода сорняки. Во время палов

для лесного фонда). Однако необходимо учитывать, что огонь может зайти в пнях и валежнике и летом, при повышении температуры, дать начало новым лесным пожарам. Кроме того, попадая на торфяники, огонь часто уходит вглубь почвы, и при установлении жаркой сухой погоды возникнут торфяные пожары, с которыми бороться очень сложно. О последствиях подобных пожаров жители России хорошо знают по печальному опыту предыдущих лет – это едкий, плотный и стойкий дым, в кото-



уничтожаются насекомые, в том числе опылители растений, сторают места гнездовий и кладки птиц, которые живут на земле. При поджогах травы гибнут полезные микроорганизмы почвы, в том числе и те, которые помогают растениям противостоять болезням. При сильном травяном пожаре погибают от огня или задохнутся в дыму практически все млекопитающие, живущие в траве или на поверхности почвы.

Ещё одна причина массовых палов в нашей стране – уверенность не только в их пользе, но и в безопасности (якобы беглый низовой пожар, даже заходя на территорию лесов ранней весной, проходит без ущерба

ром невозможно дышать.

Действующим российским законодательством ужесточена административная и уголовная ответственность за несанкционированные поджоги сухой травы, ставшие причиной лесных пожаров. Статьей 8.32 Кодекса РФ об административных правонарушениях предусмотрено наложение штрафа на граждан в размере от 2 до 5 тысяч рублей, на должностных лиц – от 7 до 50 тыс. рублей, на юридических лиц – от 50 тысяч до 1 миллиона рублей. Статья 261 Уголовного кодекса РФ предусматривает штраф в размере от 250 до 400 тыс. рублей либо лишение свободы на срок до 8 лет.

В прошлом году за неосторожное обращение с огнём в лесу и на прилегающих территориях в стране было возбуждено тысяча шестьсот уголовных дел, наложено тринадцать тысяч семьсот штрафов на общую сумму 114 600 тысяч рублей.

Главы муниципальных районов имеют право принимать правовые акты о запрете палов сухой травы на землях сельскохозяйственного назначения с целью обеспечения пожарной безопасности территорий своих районов. Ярким примером является Морозовский район Ростовской области, где сельское хозяйство является основой экономики, однако действует решение главы района о запрете палов и обеспечивается контроль над выполнением данного запрета.

Также проведение палов сухой травы в обязательном порядке запрещено при введении на территории субъектов РФ особого противопожарного режима и режима чрезвычайной ситуации в лесах муниципального и регионального уровней.

Против проведения несанкционированного выжигания активно выступают специалисты лесной отрасли. 26 апреля 2014 года во всех регионах нашей страны по инициативе Федерального агентства лесного хозяйства прошёл Единый день действий Всероссийской агитационной противопожарной акции «Сельхозпалы – под контроль!».

Если вам безразлична судьба вашего дома и леса, где вы отдыхаете, собираете грибы и ягоды, то расскажите о проблеме своим друзьям и знакомым, не жгите сухую траву и не оставайтесь равнодушными.

Если обнаружили лесной пожар, то звоните по телефону прямой линии лесной охраны 8-800-100-94-00 (единный бесплатный номер, работает круглосуточно) и сообщайте о происшествии.

Департамент лесного комплекса Тюменской области.

## ТЫ СНОВА В СТРОЮ, СОЛДАТ!

Почти семь десятков лет минуло со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне, но сколько бы времени ни прошло, мы должны знать и помнить героев, которым обязаны жизнью. Более 4 миллиона из них пропали без вести и попали в плен. Вот и наш земляк до последнего времени считался пропавшим без вести...

В феврале 2014 года в редакцию газеты «Знамя труда» поступило письмо от Антонины Назаровой – энтузиастки из посёлка имени Тельмана Тосненского района Ленинградской области, занимающейся вместе с сыном поиском погибших и пропавших без вести солдат Великой Отечественной войны.

Женщина сообщила о том, что наш земляк Анатолий Павлович Риск, будучи узником лагеря для военнопленных, умер в немецком плену, не дожив до освобождения. Антонина прислала данные о нём, взятые в Центральном архиве Министерства обороны РФ, а также сканы его учётных карточек, попросила найти родных Анатолия.

(Читайте на стр. 2).

## АКЦИЯ ПОДПИСКИ

С 15 по 30 мая 2014 г. проводится акция подписки во всех почтовых отделениях. Можно выписать любимые газеты и журналы, на многие издания устанавливается скидка. А 20 мая в районном узле федеральной почтовой связи состоится День подписчика!





ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

# Формула его счастья

Юрий Трофимович Калугин, электромонтёр шестого разряда группы по эксплуатации технических средств охраны отдела г. Ишима (филиала ФГУП «Охрана» МВД России по Тюменской области) 6 марта отметил своё 60-летие. В связи с юбилеем ему в торжественной обстановке вручили почётную грамоту Министерства внутренних дел Российской Федерации ФГУП «Охрана».

— Какое чувство испытываете, уйдя на заслуженный отдых? — спросила я юбиляра. После короткой паузы Ю. Калугин признался:

— Слово выиграл марафон! Правда, к статусу пенсионера привыкаю с трудом. Внутри как будто надорвалась струна. Каждый день в течение 44 лет с большим удовольствием ходил на работу, посвящая своему делу всего себя. И вдруг я, грамотный специалист (между прочим, ответственный работник), стал в одночасье невостребованным. Изменился образ жизни, больше некуда спешить... Подспудно понимаю, что прошлое никогда не повторится, тем не менее очень переживаю. Успокаиваю себя, что возраст — не помеха, забот дома хватает. Самое ценное осталось со мной — прекрасная семья, богатые знания, любимые

увлечения, ведь за пределами работы жизнь бурлила. Не хочется печалиться. Главное — не прожигал жизнь.

— Трудовая деятельность во вневедомственной охране на-



чалась в 1998 году, — рассказывает о себе Юрий Трофимович. — Через некоторое время испытал вахтовый метод работы на Севере, испробовал свои силы в качестве начальника энергосбытового участка Сорокинского РЭС, затем вернулся в охрану. Своё призвание нашёл в армии.

После окончания Сорокинской средней школы № 1 по совету отца Трофима Павловича пошёл работать фрезеровщиком в Сельхозтехнике. Потом поступил на дневное отделение «Электрификация сельского хозяйства» Ишимского сельскохозяйственного техникума. Это был верх мечтаний сельских пар-

ней того времени. Оттуда призывали на три года в ряды Военно-Морского Флота России. Во время службы овладел специальностью связиста. На работу в районный узел связи

шением к детям. Они воспитали двоих сыновей. Старший (Виталий) стал предпринимателем, младший (Дмитрий) пошёл по стопам отца. Подрастают внуки Оля, Марина, Диана (учатся в школе), внуку Алексею 12 июня исполнится 5 лет. Третьим: самым главным юбиляром в семье Калугиных является мать Ю. Калугина Степанида Никаноровна. Первого ноября ровесница района отметит своё 90-летие. Она, муж и дети (Геннадий, Юрий, Виктор) приехали в с. Б.Сорокино из Бердюжского района в 1959 году. Сорокинская земля стала для них родной. Юрия Трофимовича интересует всё, что происходит здесь. О делах односельчан узнаёт со страниц районной газеты «Знамя труда», без которой он не представляет своей жизни.

— Чем больше узнаёшь о человеке, тем сильнее проникаешься уважением к нему, — сказал мой собеседник.

С ним согласна его жена, она предпочла открыть постоянную рубрику для местных хозяюшек, чтобы знатоки кулинарии делились своими секретами.

Супруги Юрий и Любовь Калугины — жизнелюбивые люди, умеют отдыхать с пользой для своего здоровья: летом ездят на рыбалку, собирают в лесу ягоды, грибы, зимой часто совершают лыжные прогулки, принимают снежные ванны после бани. Они не ссорятся по пустякам, любят ухаживать за домашними животными и птицами вместе. Женились по большой любви и бережно хранят её. Позади у них коралловая (льняная) свадьба, впереди — новая жизнь!

**Тамара БЫЧКОВА.**

Фото автора и из альбома.



## РАБОТА МОЛОДЁЖНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ В СОРОКИНСКОМ ОТДЕЛЕНИИ ПП ЛДПР

В связи с обстоятельствами и по указанию центрального аппарата ЛДПР на территории России было создано и сегодня существует молодёжное движение ЛДПР.

На общем собрании Сорокинского районного отделения ТРО ПП ЛДПР члены партии, руководствуясь лозунгом «Дорогу — молодцам!», единогласно избрали организатором молодёжного движения Анастасию Георгиевну Матюшину. Учили то, что Анастасия — молодая девушка, живёт в д. Рядовичи (поэтому в любой

день имеет возможность быть на службе), да и энтузиазма у неё хватает (может быть, потому что она — пятый ребёнок в многодетной семье). Родилась Анастасия в 1989 году в Гродненском районе Калининской области. Из этого тёплого края родители переехали в Сибирь. Здесь она окончила школу, получив среднее образование, затем курсы продавцов, стала работать по профессии в г. Ишиме. В 2012 г. на курсах штукатуров-маляров девушка получила новую профессию и сейчас трудится строителем в Ишиме.

В 2013 году коллектив районного отделения ТРО ПП ЛДПР ходатайствовал о направлении А.Г. Матюшиной в составе делегации на съезд партии ЛДПР в Москве. Поездка успешно состоялась. Учитывая её положительный результат, в 2014 г. члены партии вновь доверили Анастасии быть впереди — делегировали её на всероссийский съезд молодёжного актива партии в г. Москве. Там ей выпала честь побывать в Государственной Думе. По приезде домой она отчиталась по этому событию перед товарищами. Многие члены партии только мечтают о такой поездке.

За хорошую работу в партии ЛДПР Анастасию Матюшину не

один раз награждали почётными грамотами и подарками. В настоящее время она воспитывает двоих детей, успевает работать на производстве и делать хорошее для людей. Мы очень гордимся ею.

Хотелось бы, чтобы в нашей стране было как можно больше таких молодых людей, любящих свою родину. На последнем партийном собрании об этом говорил координатор Сорокинского районного отделения ТРО ПП ЛДПР А.А. Котковец.

**Общественный корреспондент областной газеты «ЛДПР-72. ru» М.И. Среда.**

## Сорокинские "Князи" вновь на высоте

ГАУ ДОД ТО «Областной центр дополнительного образования детей и молодёжи», ОО «Тюменская областная организация ВОИ». Целью проведения мероприятия явилось создание благоприятных условий для развития и реализации творческого потенциала молодых людей с ограниченными возможностями здоровья. Среди задач — пропаганда деятельности организаций Всероссийского общества инвалидов и привлечение молодёжи к общественной работе; популяризация и развитие движения КВН среди молодых людей с ограниченными возможностями здоровья; привлечение внимания общественности к проблемам инвалидности и другим.

Участников двадцати команд из городов и районов юга Тюменской области разместили в областном реабилитационном центре для детей и подростков с ограниченными возможностями здоровья «Родник». Программа фестиваля была насыщенной и разнообразной. В течение трёх дней кавээнщики познакомились, общались, проходили редакторский просмотр, репетировали свои выступления и общую финальную пес-

ню, учились в «Школе мастерства КВН», смотрели Игры Межрегионального Кубка команд КВН, участвовали в танцевальном вечере. Главное же действие фестиваля: игра на Кубок «КВН» под общей темой «Культурная революция» состоялась 26 апреля в областном центре дополнительного образования детей и молодёжи.

Сорокинский район представляла команда «Князи» — победитель фестиваля КВН 2013 года. В её составе — бухгалтер СПК «Молоко» Вадим Ермолаев, частный предприниматель Наталья Гилёва, учащаяся 11 класса школы № 3 Любовь Федина (согласно условиям фестиваля допускается участие в команде одного здорового человека). Соревнуясь с очень сильными соперниками, наши «Князи», проявив все свои таланты, твёрдый характер, большую волю к победе, вновь оказались на высоте, завоевав Диплом III степени.

Обаятельному Вадиму Ермолаеву строгое жюри присудило титул «Мистер КВН». Это большая личная победа нашего земляка, который он, по его словам, совсем не ожидал. Вадим испытывает большую радость

по поводу командной победы «Князей», он счастлив, оттого что их усилия по подготовке к такому значительному мероприятию не пропали даром. Парень признаётся, что до сих пор выход на большую сцену для него — большой стресс, приходится прилагать много усилий, чтобы победить его. Зато потом приходит чувство радости, потому что сумел преодолеть себя и хорошо сделать всё, что было задумано.

— Я хочу посоветовать молодым людям с ограниченными возможностями здоровья не бояться участвовать в подобных мероприятиях, ведь самое ценное в них, как и вообще в нашей жизни, — это общение! У вас, как и у каждого из нас, появится много новых друзей, впечатлений, эмоций, новый жизненный опыт. Разъезжаясь по окончании фестиваля по разным уголкам нашей области, мы, ожидая новых встреч, продолжим общаться в соцсетях, по скайпу, по телефону. Это же так здорово! — сказал Вадим.

О том, как команда готовилась к фестивалю, рассказала её руководитель, председатель Сорокинского отделения Всероссийского общества

## Спорт

### ПОКАЗАЛИ ДОСТОЙНУЮ БОРЬБУ

Дзюдоисты с. Б.Сорокино с 3 по 4 мая приняли участие в открытом первенстве СДЮСШОР «Центр дзюдо» по дзюдо среди мальчиков и девочек до 13 лет, которое прошло в городе Тюмени.

На соревнованиях собрались дзюдоисты из разных городов и районов России — таких, как Тюмень, Ишим, Тобольск, Омск, Сладково, Пышма, Свердловск, Нижняя Тавда, Урай, Ялуторовск и др.

Нашу команду представили три девочки (Зимина Екатерина, Брыкова Екатерина, Бохан Яна) и трое мальчиков (Андриянов Никита, Кирик Денис, Анисимов Кирилл). Все спортсмены показали достойную борьбу.

Больше всех отличилась Зимина Екатерина, она вырвала победу, как могла, в ходе схваток доказывала свою спортивную подготовку и мастерство. Только в финале в борьбе за 1-е место Екатерина по нелепой случайности уступила победу спортсменке из города Тюмени и заняла 2-е почётное место в своей весовой категории.

### ПОМЕШАЛО ВОЛНЕНИЕ

Областная спартакиада учащихся по борьбе дзюдо (1998—1999 г.г.) прошла в Тюмени 25—26 апреля.

На соревнования приехали дзюдоисты из всех районов и городов Тюменской области. От каждого района была команда дзюдоистов, которая боролась за лидерство в данном виде спорта. Все спортсмены пытались вырвать победу и принести баллы своей команде, своему городу или району.

Честь нашего района защищала одна спортсменка — ученица спортивной школы «Сибирь» Матвеева Дарья. Она заняла 5 место. Дарья боролась за победу до последнего момента, стараясь занять призовое место. В её весовой категории было 10 девушек. Из-за сильного волнения Дарья проиграла первую схватку, уступив победу спортсменке из города Тобольска. Но потом, собрав силы, наша спортсменка доказала своё мастерство, выиграв все остальные схватки. К сожалению, первое поражение было решающим, и Дарья заняла 3 место. Подводя итоги, мы решили совершенствовать свою технику и научиться переживать волнение, тогда только первые места всегда будут нашими.

**Наталья МИЛЛЕР.**



С 24 по 26 апреля 2014 года в ГАУ ДОД ТО «Областной центр дополнительного образования детей и молодёжи» (г. Тюмень) состоялся ежегодный областной фестиваль КВН среди молодых людей с ограниченными возможностями здоровья, направленный на развитие социальной активности инвалидов и их интеграцию в общество.

Учредители фестиваля — департамент по спорту и молодёжной политике Тюменской области, департамент социального развития ТО, ОО «Тюменская областная организация Всероссийского общества инвалидов (ВОИ)». Организаторы —



инвалидов Ирина Алексеевна Рыбакова. Она выразила большую благодарность за помощь в подготовке выступления сорокинских кавээнщиков учителю истории и обществознания школы № 3 Денису Юрьевичу Киселёву, который, как и в прошлом году, написал сценарий, подобрал отбивки и музыку, репетировал вместе с ребятами в течение месяца, настраивал на успех и воодушевлял их. Ирина Алексеевна благодарна за помощь в организации поездки директору КЦСОН В.А. Радаевой и всем, кто помогал и поддерживал команду (даже просто добрым словом).

**Марина ЛАКМАН.**